1. Een leraar geeft aan een leerling die zich gedurende die dag goed gedragen heeft een
papiertje met een stempel op. Op het einde van het jaar krijgt de leerling met het meest aantal stempels
een geschenk. De stempels zijn dus
a)onvoorwaardelijke prikkels
b)secundaire bekrachtigers
c)discriminatieve stimuli
d)een negatieve bekrachtiging

2. Een van de volgende omschrijvingen is een operationele definitie, welke?
a)een Gestalt is een perceptuele organisatie of configuratie
b)een behoefte is een aangeboren of verworven en relatief stabiele persoonlijkheidsdispositie
c)onder sterke honger verstaan we 48 uur gevast hebben
d)een geheugenspoor zorgt ervoor dat ingeprent materiaal kan gereproduceerd worden

3. De afhankelijke variabele waaraan onderzoekers die gebruik maken van een Skinner-box

het meest belang hechten is

a)de totale frequentie van de correcte reactie

b)hoe lang het duurt alvorens de correcte reactie voor het eerst gesteld wordt

c)het patroon volgens hetwelk de correcte reactie gesteld wordt d)het basisniveau van de correcte
reactie

4. Klassieke conditionering en habituatie hebben gemeen dat ze
a) associaties veronderstellen

b) een geconditioneerde stimulus vereisen

c) beide handelen over aangeboren reflexen

d) een verandering in reactie op een prikkel impliceren

5. Een primaire bekrachtiger

a) moet noodzakelijk voorafgaan aan het gestelde gedrag

b) komt steeds voor in associatie met een andere bekrachtiger
c) bevredigt fysiologische behoeften

d) induceert fysiologische behoeften

6. Onder negatieve bekrachtiging van een gedrag verstaat men

a) dat het gedrag leidt tot het niet langer moeten ondergaan van een onaangename
ervaring

b) dat het gedrag leidt tot een onaangename ervaring

c) het niet geven van een beloofde belofte

d) een beloning die tot gevolg heeft dat de intrinsieke motivatie voor het beloonde
gedrag afneemt

7. Het door ons besproken onderzoek van Loftus over onbetrouwbaarheid van het geheugen
toont aan dat ongewilde foutieve getuigenissen het resultaat kunnen zijn van

a) foutieve waarneming

b) proactieve interferentie

¢) consolidatie = compromis tussen alle gekregen informatie en de gebeurtenis

zelf

d) retroactieve interferentie



8. In token economyprogramma’s functioneren de tokens als een
a. primaire bekrachtiger

b. secundaire bekrachtiger

¢. onvoorwaardelijke stimulus

d. voorwaardelijke stimulus

9. In een experiment over klassieke conditionering van hogere orde: VVoorwaardelijke

stimulus 1: lichtflits, Voorwaardelijke stimulus 2: belgeluid, Onvoorwaardelijke stimulus: voedsel
Wat is de secundaire bekrachtiger?

a. voedsel

b. belgeluid

c. lichtflits

d. geen van de drie

10. Welk van de volgende uitspraken is juist?

a. negatieve bekrachtiging heeft tot gevolg dat het gedrag dat eraan voorafgaat in
frequentie afneemt

b. het toedienen van een straf na een bepaald gedrag heeft tot gevolg dat afhankelijk

van andere factoren dit gedrag in de toekomst zal toenemen of soms zal dalen in frequentie
c. positieve en negatieve bekrachtiging hebben altijd tot gevolg het gedrag dat eraan
voorafgaat in frequentie zal toenemen

d. een negatieve straf en een negatieve bekrachtiger hebben dezelfde effecten op de
frequentie van het gedrag in de toekomst



